DESCRIPCION DE UN SISTEMA DE PARTICULAS IDENTICAS E INDISTINGIBLES-
ESTADISTICA DE FERMI-DIRAC

La expresion de la gran funcién de particion es:

E=) expf (~Eet puNy)
;

Para particulas con espin s, el factor de degeneracion es (2s+1). Sea N ¢ el nUmero posible de
particulas en un estado de energia, en el caso de fermiones es 0 6 1.La contribucion de éste

estado microscépico a la energia total es N, €4. La energia del sistema es entonces:

E(=Z NOEO

y el numero total de particulas
Ne=)_ N,
[+3

La contribucion a la gran funcion de particion de un estado microscopico de energia ¢, es:

Mo = €XP [_ﬁNa (Ea - ﬂ)]

y la contribucion a la Gran funcién de particion de ésta reparticion particular es:

& =exp [_ﬂ Z No (Eo _H)} ZI;I Mo

en general existe un gran numero de reparticiones posibles de las particulas del

sistema entre los estados microscopicos o, sea éste numero N La gran funcién de

particién es entonces:

E=Zf,.=2(:xp l_ﬁZNo(Ea_nu)J
r=1 r=1 a
y como las las particiones son independientes, se puede escribir como un producto:

y entonces
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con
€a=_exp [-BNa (ea — )
Na

En el caso especifico de fermiones N, solo puede tomar los valores 0 y 1. la funcién se escribe:

65 =1+ e‘ﬁ(‘n"#)

y el numero promedio de particulas en un estado de energia ¢ :

¢ B o ),
es decir:
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Esta expresién se llama la distribucion de Fermi-
CURVA DE FERMI

El numero promedio de fermiones en un estado de energia (ecuacion anterior) es un numero entre
0y 1, funcion decreciente de la energia y por tanto los niveles estdn menos poblados a medida
que aumenta la energia.

Podemos estudiar la funcién continua correspondiente:

fr (€)= ——
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que es una funcion simétrica con respecto al punto de abscisa u
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Pzra € =u, fr = 0.5 Si se traza una tangente en el punto de inflexion, la tangente corta la linea

fr:'=0€n€=p,+2kBT‘ycorta|a||'nea fp=1€h6=p—-2k3T.
por tanto la funcion pasa de 0 a 1 en el intervalo de energia del orden de 4kT- Este intervalo
disminuye si T disminuye y en el limite T -> 0 se vuelve una funcién escalén.
FUNCIONES TERMODINAMICAS
Numero promedio de particulas
- —F
N=)Y N,
4]
energia promedio
E=)_ N e,
(¢}
Entropia

=k Y [No In Net (1-F2) In (1-72)]

a

Gran potencial (¥ 6 J)

J=ksT Y In (1-Ng)



